
 gemeente 
 Hardinxveld-Giessendam 
 

 RAADSINFORMATIENOTA 

 
 

 

 
College van burgemeester en wethouders 
 Vergadering van : 27 juni 2023 

Gemeente Hardinxveld-Giessendam 
Zaaknummer : 2023-0092797 

 
Oplevering integraal systeem voor elektrisch varen Riveer per 1 juli 2023  - Informatienota 

Samenstelling:  

Inhoud  

 
Inleiding 
Op 29 november 2022 (nummer Z/21/716168 D-835155) informeerden wij u over de gewijzigde 
opleverdatum voor het integrale systeem voor elektrisch varen voor Riveer.  De oorspronkelijke datum 
was niet meer realistisch en redelijk te vereisen als gevolg van corona en de oorlog in Oekraïne. Er was 
en is sprake van een sterk veranderde wereld en markt. Op grond van het beroep van Holland Shipyards 
op de redelijkheid en billijkheid hebben we de opleverdatum verschoven naar 1 juli 2023. 
 
Extra inspanningen Holland Shipyard 
Holland Shipyards heeft sindsdien alles in het werk gesteld om deze opleverdatum te halen. De rompen 
van de schepen zijn eerder in het bouwproces naar Nederland gehaald om hier af te bouwen, 
medewerkers zijn naar het buitenland gezonden en er zijn extra medewerkers ingehuurd om zo de 
moeilijke marktomstandigheden te compenseren. Daarnaast heeft Holland Shipyards zich met Stedin 
en de gemeente Gorinchem tot het uiterste ingespannen om de stroomvoorziening op de kade (Buiten 
de Waterpoort) te realiseren.  
 
Kernboodschap 
Schepen bijna klaar maar nog niet in de dienstregeling 
Afgelopen week kregen wij bericht van Holland Shipyards dat de oplevering van het integrale systeem 
voor elektrisch varen niet op 1 juli aanstaande kan plaatsvinden.  
Er is enige vertraging opgelopen in de uitvoering van de opdracht. Wij zijn nu in overleg met Holland 
Shipyards over een aanpassing van de planning en een nieuwe opleverdatum. Daarbij volgen we de 
kaders van het met Holland Shipyards gesloten contract. Vanaf 1 juli zouden de nieuwe schepen 
fasegewijs geïntegreerd worden in de dienstregeling. Dit zal nu later plaatsvinden.  
 
Consequenties 
Opleiding voor bemanning nieuwe schepen 
Zodra de schepen gereed zijn, worden de medewerkers volledig geschoold in het varen met de nieuwe 
schepen. Zo kunnen we tegelijkertijd eventuele kinderziektes opsporen en verhelpen. Ondanks de 
vertraging, zetten we de veiligheid en zorgvuldigheid voorop en zetten de benodigde tijd in voor de 
opleiding. We informeren u wanneer de nieuwe schepen starten in de dienstregeling.  
 
Vervolg 
Klaar voor de doop 
De doopceremonie van woensdag 28 juni vindt gewoon plaats. Ook u bent hiervoor uitgenodigd. Het is 
niet ongebruikelijk dat de doopceremonie plaatsvindt voor de officiële oplevering. We hopen u dan ook 
te mogen verwelkomen op dit feestelijke moment.  
 
Binnenkort informeren wij u opnieuw over de nieuwe planning.  


